

«СЕМЕЙНЫЙ КЛУБ - НАШ ОБЩИЙ ДРУГ»!

И.В. СУСТАВОВА

Государственное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа №123»

Современная школа играет ведущую роль в организации семейного и общественного воспитания. Для успешной координации воспитательного влияния школа, опираясь на гуманистические позиции педагогического просвещения, использует инновационные технологии, подбирает оптимальные методы работы с семьей воспитанника. Особого внимания заслуживает психолого-педагогическая поддержка семей, имеющих ребенка с отклонениями в развитии, ребенка-инвалида. На базе Государственного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа №123» г. Екатеринбурга с сентября 2005 года активно и эффективно функционирует «Семейный клуб», руководитель клуба – Суставова Ирина Владимировна.

Основная цель «Семейного клуба» - создание условий для самореализации детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья и оказание поддержки семьям, в которых есть «особый» ребенок. Родителям помогают в воспитании детей-спортсменов. Клуб знакомит с организациями, курирующими семьи детей с отклонениями в развитии, помогает найти себя.

Поводом для создания и организации «Семейного клуба» послужило потребность детей, воспитанников школы, в регулярных спортивных тренировках. Сначала родители помогали школе в организации тренировок: сопровождали детей в транспорте до места тренировок, являлись главными и активными болельщиками на соревнованиях. Со временем у них появились общие интересы, темы для бесед, возникла необходимость регулярных встреч, что и стало для администрации школы стимулом к созданию «Семейного клуба».

В настоящее время «Семейный клуб» школы №123 объединяет более 40 семей, которые с удовольствием принимают участие в различных формах работы. В тесном взаимодействии



работают профессионалы и родители. К занятиям и мероприятиям подключаются спортивные тренеры, инструкторы, медицинские работники, педагоги. Основным направлением деятельности клуба является организация спортивной жизни детей и родителей. При этом используются разнообразные виды физической активности и творчества.

Специалисты социальных служб помощи населению, врачи лечебной физической культуры регулярно проводят консультации для родителей воспитанников.

Традиционными стали дружеские встречи Семейных клубов. «Веселые старты», спортивно-игровые вертушки приносят много радости и хорошего

настроения взрослым и детям; за дружным столом и чашкой горячего чая с тортами и пирогами всегда найдется тема для общения, доброй дружеской беседы. Каждую встречу участников «Семейного клуба» ожидает сюрприз: развлечения в аквапарке, игра в боулинг и др. В эти моменты родители детей-инвалидов ощущают поддержку, получают возможность легкого непринужденного общения, заряжаются положительной энергией. Воспитанники, мамы и папы уходят с семейных встреч всегда с хорошим настроением.



Семьи-участники «Семейного клуба» ежегодно принимают участие в летнем палаточном лагере «Оленьи ручьи», который организует Специальный олимпийский комитет Свердловской области. В течение лагерной смены родители, дети, братья и сестры осваивают туристские навыки: расставляют палатки, разжигают костёр, самостоятельно готовят пищу на костре, спускаются на тарзанке, сплавляются на катамаранах. Программа лагеря включает интересные туристические и культурные мероприятия: сплав по Нижне-сергинскому пруду, катание на тарзанке, пешие прогулки и экскурсии по тропам природного парка «Оленьи ручьи», посещение пещеры. Каждый лагерный день заканчивается торжественной конкурсно-развлекательной программой (Мисс «Оленьи ручьи», конкурс



букетов, «Кто во что горазд» и др.) и душевными песнями под гитару вокруг костра. Лагерь «Оленьи ручьи» становится для воспитанников и их родителей настоящей школой выживания, способствует созданию атмосферы дружбы и доверия.

При поддержке администрации школы во время учебного года дети с родителями посещают разнообразные спортивные мероприятия и праздники, регулярно проводятся тренировки и дружеские встречи по боулингу, занятия аквааэробикой, занятия в секции по плаванию, принимают участие в городских акциях и конкурсах.

Благодаря совместным усилиям родителей и профессионалов воспитанники «Семейного клуба» принимают участие в Специальных олимпийских играх. Многие воспитанники добились высоких результатов: О.Алфёров, О.Белькова стали чемпионами Россий-



ских соревнований по плаванию (г. Архангельск, 2006 г.); В.Ананьин – чемпион Российских соревнований по боулингу (г. Кострома, 2006 г.); П.Зубов, В.Журавлёв – чемпионы Российских соревнований по баскетболу (г. Екатеринбург, 2006г.). Эти спортсмены отобраны на международные Специальные олимпийские игры, которые будут проходить в Шанхае в 2007г.

«Семейный клуб» поддерживает также выпускников школы. Исаев М. – чемпион Российских соревнований по пауэрлифтингу, участник международных игр в Шанхае (2007г). Многие призёры областных, российских соревнований начинают свой спортивный путь с занятий «Семейного клуба».

С каждым годом в «Семейный клуб» включаются новые семьи. Здесь они находят друзей, получают помощь квалифицированных специалистов, возможность становиться физически здоровыми и уверенными в себе.